Nemasszociatív algebrák

Most (2011-02-22, 14:27) összeszedem mindazt, amit ezügyben írtam.

         DISZTRIBUTIV ALGEBRÁK : DILA, TRILA

A hagyományos algebrában a disztributivitást mindig két műveletre értelmezték. 

Igy pl. a szorzás disztributiv az összeadásra nézve: ( a + b ) . c = a . c + b . c   .

Másrészt pl. a csoportelméletben egy művelet önmagára nézve asszociatív, azaz ( a . b ) . c = a . ( b . c ) . Mi bevezetünk egy olyan műveletet, amelyik önmagára nézve disztributív, azaz ( a . b ) . c = ( a . c ) . ( b . c ) . Ezt jobbdisztributivitásnak nevezzük. A baldisztributivitás hasonló: 
a . ( b . c ) = ( a . b ) . ( a . c ) . 
Egy harmadik fajta disztributivitás a keresztdisztributivitás : 
( a . b ) . ( c . d ) = ( a . c ) . ( b . d ) .

Egy másik tulajdonság az idempotencia: a . a = a .  A hagyományos algebrában ilyen a nulla és az egy. Végül az algebra Latin, ha az algebra minden eleme a szorzótábla minden sorában és oszlopában egyszer szerepel. Más szavakkal:        a . x = b . x - ből a = b következik, illetve x . a = x . b - ből 
a = b következik, továbbá az a . x = b és az x . a = b egyenleteknek egy és csak egy megoldása van. A csoport pl. asszociatív és latin. Az asszociativitásból és a latinságból levezethető az egységelem és az inverz létezése. Mi bevezetünk egy új típusú algebrát, amely disztributív, idempotens és latin: ezt DILÁ-nak nevezzük. Vannak véges, végtelen és kontinuum   elemű DILÁk is. 

Véges DILÁkra néhány példa:
  1  3  2    1 3 4 2    1 4 2 3     0 4 3 2 1           A D B E C

  3  2  1    4 2 1 3    3 2 4 1     2 1 0 4 3           D B E C A

  2  1  3    2 4 3 1    4 1 3 2     4 3 2 1 0           B E C A D

                3 1 2 4    2 3 1 4     1 0 4 3 2           E C A D B                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

                                               3 2 1 0 4           C A D B E
Ezek a DILÁk jobb- bal- és keresztdisztributívak egyszerre.

Kontinuum elemű DILÁra példa: Vezessük be a valós vagy komplex számokon

az a  b = .a + ( 1.b műveletet! Ezt a felírásmódot Triádnak nevezzük, és a triád két latin betűje az argumentum, a lambda pedig a műveleti jel, amihez a lambda szám van rendelve.  Egyszerű számolással igazolható, hogy

( a  b )  c = ( a  c )  ( b  c ) ,     a  ( b  c)  =  ( a  b )  ( a  c )  és

( a  b )  ( c  d )  =  ( a  c )  ( b  d )  teljesülnek, de ennél sokkal több is igaz! ( a  b )  c = ( a  c )  ( b  c ) , a  ( b  c)  =  ( a  b )  ( a  c )  ,  tehát két különböző művelet egymásra nézve is disztributív, sőt

( a  b )  ( a  b )  =  a (    ) b : ezt a műveletek összevonásának nevezzük, 

itt fontos hogy a két zárójeles kifejezésben ugyanaz az a , b szerepel!

A     pedig maga is triád, azaz jelentése   .  + ( 1 -  ) . 

Geometriai DILÁkat kaphatunk, ha a sík egyeneseit feleltetjük meg a DILA elemeinek, és az egyenesre való tükrözést rendeljük az egyenesekhez mint műveletet. Ha a, b, c, d  . . . egyeneseket jelölnek, és A, B, C, D jelöli a megfelelő egyenesre való tükrözést, akkor a DILA-műveletet így vezetjük be:

a . b = B ( a ) , azaz  a . b nem más, mint az a egyenes b-re vett tükörképe.

Az így definiált struktúra csak az egyik oldali latinságot teljesíti, azaz 
a . x = b . x esetén a = b, de pl. ha x merőleges a-ra, akkor x . a = x , ugyanakkor x . x = x, az x mégsem egyezik meg a-val. Az ilyen struktúrát Féldilának nevezzük. A legfontosabb Féldila a Körtükrözés, vagy Körinverzió. Ez a leképezés köröket körökbe visz, feltéve hogy a sík egyeneseit speciális köröknek tekintjük. Ha a sík köreit A, B, C, . . . jelöli, akkor A . B jelölje az A kör B körre való tükörképét! Ez a művelet a következő tulajdonságokkal rendelkezik:

1.    A . A = A , tehát a kör önmagára vett tükörképe önmaga.

2.  ( A . B ) . B = A , tehát a tükörkép tükörképe az eredeti kör.

3.  ( A . B ) . C = ( A . C ) . ( B . C ) , ez a disztributivitás.

Ha az A kör a B körön kívül van, akkor az A . B kör a B körön belül van .

Most a fenti 3 szabály figyelembevételével számoljuk ki, melyik kör lesz

az A . ( B . C ) ?  Legyen az A, B, C három egymást nem metsző kör, egyik sincs a másik belsejében. Ekkor az A . B a B belsejében van, az A . ( B . C ) pedig a C belsejében levő B . C kis kör belsejében van. De pontosan hol? Nos,

   A . ( B . C ) = ( ( A . C ) . C ) . ( B . C ) , a 2. szabály figyelembevételével,

ez pedig  = ( ( A . C ) . B ) . C , a 3. szabály szerint. Ezt röviden így írhatjuk:

ACBC . Ehhez hasonlóan, ha a három kört vég nélkül tükrözgetjük egymásban,

akkor az így nyert kis körök mindegyikét megszámozhatjuk az A, B, C betűkből

álló sorozattal, ahol az egyetlen kikötés hogy ne legyen egymás után két egyforma betű. ( mert ha van, akkor azokat egyszerűen törölhetjük.)

Ez átvezet minket egyik másik témánkhoz, a Fibonacci-számokhoz: hányféleképpen lehet  2, 3, . . . k féle betűből n tagú betűláncot képezni úgy, hogy ne legyen egymás mellett két egyforma. Vagy: pl. A és B betű van, az A betűk állhatnak egymás mellett, de a B betűk nem. 

Végül is mire jó a DILA? Az Univerzum Egyetemes Önegymástükrözésének leírására! A DILA elemeit egymást tükröző objektumokkal (pl. egyenesekkel, körökkel) kapcsoljuk össze. Ha az A, B, C, . . . betűk az Univerzum objektumait jelólik, a szimbólum pedig az Univerzumot megismerő Tudatot, akkor az

( A # B ) ( A  #  ( B ejtsd áhessbé glab pszí egyenlő

áglab pszí hess béglab pszí  képlet a következőt jelenti: ( A # B ) az A és B objektum kapcsolata az Univerzumban. ( A # B ) ekapcsolat tükröződése a   tudatban. ( A az A objektum tükörképe a tudatban, ( B pedig a B objektum tükörképe. ( A  #  ( B a két tükörkép kapcsolata a tudatban. A képlet ezt mondja: A kapcsolatok tükörképe megegyezik a tükörképek kapcsolatával. Ez más szóval azt jelenti, hogy a tudat adekvátan tükröz. Az anyagi világ tudatai nem ilyenek, de törekednek rá. Ezt a törekvést egy kis módosítással fejezzük ki: ( A # B ) ( A  #  ( B 

Itt a kettőspont-egyenlő így olvasandó: Legyen egyenlő. Ez lényeges különbség! A Mandelbrot-halmaz egyenletében is ez szerepel: Z := Z 2 + C .

Z legyen egyenlő Z négyzet plusz C . Ez nem egy tény fennállását jelenti, miszerint pl. 3 egyenlő 3 a négyzeten mínusz 6 , hanem egy törekvést, egy folyamatot, amely szerint veszem a Z aktuális értékét, négyzetre emelem, hozzáadok C-t, és amit így kapok, azt teszem a Z-be. Ez a konstanciáknak egy magasabb szintjét nyitja meg. Nemcsak dolgok, tények lehetnek egyenlők, hanem folyamatok, processzek, törekvések is. A törekvés-csírákat szanszkritül

Szamszkáráknak nevezik. Ld. Kaczvinszky: Kelet Világossága. A Kvadromatika egyik célja a Szamszkárák világának matematikai leírása, ezzel megnyílik az út a Karma megértéséhez, megtaláljuk a karmafaktorokat, amelyek úgy örökítik át  a karmát, ahogyan a DNS a genetikai tulajdonságokat.

A DILÁ-hoz hasonló matematikai struktúra a TRILA, ahol nem két hanem három elem szorzata van definiálva. 

TRILA

A TRILA a DILA olyan kiterjesztése, ahol nem két, hanem három elem szorzata van értelmezve. Ez a TRUP analógja. A TRUP olyan struktúra, ahol 3 vagy több elem szorzata van értelmezve, érvényes az asszociativitás, és a szorzótábla latin: minden sorban, keresztsorban és oszlopban minden elem egyszer és csak egyszer szerepel. A TRUP a Csoport (GROUP) kiterjesztése. A hármas-szorzat ilyen: ABC = D . A hármas asszociativitás így fest: (ABC)DE = A(BC)DE = AB(CDE) . Az ABC hármasszorzatot triádnak nevezzük, ez egyetlen kifejezésnek felel meg. Az (ABC)D(EFG) olyan triád, melynek elemek és triádok az elemei.

A TRILA olyan TRUP, melyben a szorzás nem asszociatív, hanem disztributív, illetve a disztributívhoz hasonló hármas - disztributív, röviden trisztributív:

AB(CDE) = (ABC)(ABD)(ABE) : bal - trisztributivitás,

A(BCD)E = (ABE)(ACE)(ADE)  : közép - trisztributivitás, és

(ABC)DE = (ADE)(BDE)(CDE)  : jobb - trisztributivitás . 

Egy TRILÁ-ban ezek egyidejűleg is fennállhatnak, de lehet hogy csak az egyik érvényes. Ha a páros szorzatok is értelmezve vannak, azaz van olyan struktúra, amelyben az AB szorzatok is benne vannak, akkor a TRILA ennek a struktúrának a részstruktúrája, és az ABC triád (AB)C módon értelmezhető. Ha ez a részstruktúra DILA, akkor azt mondjuk hogy a TRILA nem valódi. Ha ilyen beágyazó DILA nincs, akkor a TRILÁ-t valódi TRILÁ-nak nevezzük. Kiegészítés: Beágyazó struktúra általában van, de ez nem mindig DILA .

 Tehát a TRILA akkor nemvalódi, ha egy DILÁból lehet származtatni.

     A véges TRILÁkat táblázattal adhatjuk meg: a 3x3x3-as TRILA 3 táblázat, és az  ijk      hármasszorzatot az i-dik táblázat j-edik sorának k-dik eleme adja.  

     Legyen i,j,k lehetséges értéke  0,1,2 , és a szorzási szabály ez legyen: 
ijk = (i+2j+k)mod 3

     Ezt úgy kell érteni, hogyha az eredmény nagyobb vagy egyenlő 3-mal, akkor levonunk belőle  3-  at. Ez a művelet az alábbi TRILÁt adja:

     0 1 2    1 2 0    2 0 1   
     2 0 1    0 1 2    1 2 0   
     1 2 0    2 0 1    0 1 2   
Itt a baloldali táblázat a 0-ik, a középső az első, a jobboldali a 2-ik.

Pl. 011 = 0, 021 = 2, így (011)21 = 021 = 2, (021)(121)(121) = 200 = 2.

A trisztributivitás tehát teljesül. Végig lehet próbálni. De le is lehet

vezetni: (abc)de = (a+2b+c)+2d+e = a+2b+c+2d+e, (ade)(bde)(cde)

     = (a+2d+e)+2(b+2d+e)+(c+2d+e) = a+2b+c+8d+4e, 
viszont 8mod3=2, 4mod3=1, 

és ezt behelyettesítve a+2b+c+2d+e lesz az eredmény,ami megegyezik az előzővel.

    0 2 1   
    2 1 0   

    1 0 2   

Ez a hármas DILA. Itt a szabály: ij = 2(i+j) mod 3.  Képezzük az (ik)j szorzatot:

 (ik)j = 2(2(i+k)+j) = 4i+4k+2j , 4 mod 3 =1 miatt ez i+2j+k lesz. Tehát a fenti 
TRILÁt megkaphatjuk egy DILÁból, így az nem valódi.
    0 1  1 0  ,    1 0  0 1   
    1 0  0 1  ,    0 1  1 0    
Csak ez a két 2x2x2-es latin struktúra létezik. A baloldali egy  nemvalódi kettes TRUP: az { 1, -1 } , ami azért nem valódi, mert előáll ugyanezen elemek 2 elemű csoportjából is. Ugyanakkor viszont ez egy valódi 2x2x2-es TRILA, mert nem létezik olyan 2x2-es DILA, amelyből  származtatható lenne. A jobboldali egy valódi TRUP, és ugyanakkor egy valódi TRILA.
Végtelen TRILÁk is származtathatók az alábbi, pentádnak nevezett műveletből: 

    abc = .a + .b + (1--).c  . A pentád 5 szimbóluma egy szintaktikai egységnek tekintendő, a 2 görög és 3 latin betű, amit adott esetben számok, vagy zárójeles kifejezések  helyettesíthetnek. Ha a pentád előáll egy triádból (ab)c alakban, akkor a TRILA nem valódi. 

A végtelen TRILÁkból modulózással véges TRILÁk készíthetők.  Geometriai TRILÁk kaphatók pontokból, egyenesekből, körökből, gömbökből, poliéderekből vagy bonyolult felületekből, fraktálokból és Julia-halmazokból, a megfelelően értelmezett műveletek segítségével. 

  A lehetőségek kimeríthetetlenek.

Ez a régi leírás a dilákról és trilákról. 

A Trila: Tridempotens, trisztributív, tratin tralgebra. Hogy egy kis hébét is belevigyünk.
BIOR

Matematikai fogalom, a legegyszerűbb példa a keresztdisztibutív algebrára. Kétkomponensű vektorokból épül fel innen a neve ( bi=2) , bár asszociálhatunk a bio-jelenségekre is, mert szerintem biorokkal leírhatók bizonyos életjelenségek is, pl. a sejtesedés és az idő-bezáródás. A megszokott algebrák asszociatívak, azaz (AB)C = A(BC)  A Bior ezzel szemben keresztdisztributív, azaz (AB)(CD) = (AC)(BD) . Egy tetszőleges Bior így adható meg: 
X = a . baz elemi Biorok pedig az alábbi szorzási szabálynak tesznek eleget:



Látható, hogy a Bior bár nem asszociatív, viszont kommutatív.
Ennek megfelelően két Bior szorzata így alakul:

( a , b ) . ( c , d ) = ( a . d + b . c ,  a . c - b . d ) .  

Itt bevezettük az   a . bBiorra a sokkal egyszerűbb ( a , b ) jelölést. A nemasszociatív Biorokkal felépíthetők az asszociatív Spinorok.

Legyen A = ( a , b ) , B = ( c , d ) , X = ( x , y )  három Bior, és képezzük az 

A . X + B . ( . X ) szorzatot! Ennek komponensei 

( a.y + b.x , a.x - b.y ) + ( c.x + d.y , c.y - d.x ) módon számolhatók. 

Elvégezve az összeadást: 

( a.y + b.x +c.x +d.y , a.x - b.y + c.y - d.x ) adódik, ami átrendezve 

( ( b + c ) . x + ( a + d ) . y ,  ( a - d ) . x + ( c - b ) . y ) lesz.

Ez megfelel egy spinorral való szorzásnak, mégpedig a      b + c , a + d

mátrixnak megfelelően.                                                         a - d  , c - b

Ezt szétszedhetjük a Pauli-mátrixok segítségével:

1 = 1 0  ,     x =  0 1  ,    y = 0 -i  ,    z =  1  0

      0 1                 1 0               i  0                0 -1 
A . X + B . ( . X ) = c . 1 + a . x + i . d . y + b . z 

Az a , b , c , d paraméterek lehetnek valósak vagy komplexek is.

Képezhetők Biorokból az A ( X ) Biorfüggvények, és ezekkel felépíthető a

Bioranalízis. A differenciáloperátor: D = 1/2 . ( dx , dy ) . Jelölések:

X = ( x , y ) , F ( X ) = F ( x , y ) = ( fx ( x , y ) , fy ( x , y ) ) . Ezekkel

D F( X ) = 1/2 . (dx . fy ( x , y ) + dy . fx ( x , y ) , dx . fx ( x , y ) - dy . fy ( x , y ))

Az X hatványai a nemasszoci miatt sokféleképpen értelmezhetőek. Ennek

megfelelően végtelen sokféle függvénycsalád értelmezhető. Legyen a leg-egyszerűbb függvénycsaládunk ilyen:    X 1 = X , X n = ( X n-1 ) . X   .

Ennek megfelelően     X = ( x , y ) ,        X 2 = ( 2.x.y , x 2 - y 2 ) , 

X 3 = ( x 3 + x.y 2 , x 2 .y + y 3 ) = (x 2 + y 2 ) . X ,      X 4 = (x 2 + y 2 ) . X 2 

Az  x 2 + y 2  számot az X Bior normájának nevezzük, és  - val jelöljük.

Látható, hogy ebben a függvénycsaládban csak két független Biorhatvány létezik: X és X 2 . A többi hatvány ezekből úgy kapható, hogy  valamely hatványával szorzunk. Vajon mennyi X 0 ? A megszokott asszociatív algebrákban ez 1 . A Bior azonban abban is különleges, hogy nincs benne egységelem, azaz nincs olyan  E Bior, amelyre E . X = X bármely X Biorra. Ezzel szemben minden Biornak saját különbejáratú egységeleme van! Az X Bior egységelemét 1 x  jelöli. Ez azt tudja tehát, hogy 1 x . X = X, de 1 x . Y már nem Y 

( Hacsak Y nem egyenlő X-szel ) . Most már megmondhatjuk, mi X 0 . Nem más, mint 1 x !  

X 3 = X 2 . X =  . X , tehát  1x = 1 /  . X 2 . 

Mi a hatványfüggvény deriváltja?  Most már megmondhatjuk:    

 X 2n =  n-1 . X 2    és      X 2n+1 =  n . X  ,     ennek megfelelően

D X 2n =  D (  n-1 . X 2 ) = ( n+1 ) .  n-1 . X = ( n+1 ) . X 2n-1
D X 2n+1 = D (  n . X  ) = n .  n-1 . X 2 = n . X 2n   .

Látjuk, hogy a megszokott D X n = n . X n-1  szabály módosul: 

az n paritása szerint két eset van: D X n = ( n / 2 + 1) . X n-1 , ha n páros, és

D X n = ( (n 1 ) / 2) . X n-1 , ha n páratlan. A megszokott n együtthatónak csak kb. a fele van meg. Itt két deriválás felel meg egy klasszikus deriválásnak.

Néhány fontos formális szabály:

( A . X ) . X = A .   ,  ( ( A . B ) . C ) . E = ( ( A . E ) . C ) . B

D g (  ) . F ( X ) = g ' (  ) . X . F ( X ) + g (  ) . D F ( X )   

Látjuk, hogy ez utóbbi a Leibniz - szabály egy gyengített változata.

Melyik az a Biorfüggvény, amelyik a D E ( X ) = E ( X ) tulajdonsággal rendelkezik? Ez lenne az exponenciális függvény Bior-megfelelője.

Legyen E ( X ) = a (  ) . X + b (  ) . X 2  ! Ekkor a két tau-függvénynek az alábbi differenciálegyenleteket kell kielégíteni:  a ' (  ) = b (  ) ,

 . b '' (  ) + 2 . b ' (  ) - b (  ) = 0  .         E két egyenlet megoldása:

a (  ) = 1 + 1 / 2.2 . 1 / 2.2.3.3 . + 1 / 2.2.3.3.4.4 . 
b (  ) = 1 + 1 / 2 .   + 1 / 2.2.3 .  + 1 / 2.2.3.3.4 . 
Más függvénycsaládokban szintén van megfelelője az exponenciális függvénynek, és ezekben ugyanez az  a (  )   és    b (  ) függvény lép fel, ezek tehát a Biorok világában ugyanolyan univerzális alapfüggvények, mint az e x , sin x , cos x a megszokott algebrában. Behatóbb elemzés azt mutatja, hogy az a (  ) függvény egy Bessel-függvény: 

a (  ) = J0 ( 2 sqr (  ) ).        ( sqr = négyzetgyök)

A Biorokkal kidolgozható a Kvantumfizikának egy új változata, a Nemasszociatív Kvantumfizika, és reményeim szerint ez már választ ad azokra a kérdésekre, amiket a klasszikus kvantumfizika nem tudott megválaszolni, pl. az elemi részecskék tömegspektruma és kvarkok szerinti osztályozása, a kvantumgravitáció problémája és az energia-kicsatolás. Az energiamegmaradást beépített formában magábafoglaló, Hamilton-Lagrange-függvényekre épülő klasszikus kvantumfizika erre elvileg sem alkalmas! Az asszociativitás nagyon mélyen gyökerezik a gondolkodásunkban. A téridő cseppesedése, kvantumozódása viszont olyasmi, ami meghaladja az asszociativitást: van egy szint, ami alatt egy egészen más világ rejtőzik. Ez tipikusan nemasszociatív jelenség! 

A klasszikus matekban csak négy olyan algebra van, amelyben elvégezhető az osztás: A valós számok, a komplex számok, a nemkommutatív kvaterniók és a nemasszociatív októniók. Mind a négyben van norma, amely szorzattartó. Vagyis ha X . Y = Z , és N ( X ) az X normája, akkor N ( X ) . N ( Y ) = N ( Z ) . A valós szám normája önmaga, ill. az abszolútértéke, az x + i . y komplex szám normája x 2 + y 2 , az ix + jy + kz + t 

kvaterniónak x 2 + y 2 + z 2 + t 2 a normája . A nyolctagú októniónak ehhez hasonló nyolctagú kifejezés a normája. Nos, a Biornak is van normája, az

( x , y ) Bior normája éppen  = x 2 + y 2 . Igy a Biorok körében is elvégezhető az osztás, tehát  a Bior egyfajta Ötödik Elem, Kvintesszencia! 

A Heisenberg-féle felcserélési reláció szerint (XP – PX) = i, ahol X a koordináta-operátor, P pedig az impulzus-operátor: P = -id/dx ,  pedig az állapotfüggvény. 

  biorok körében viszont a megfelelő kifejezés jobboldala nulla lesz, azaz

(XP – PX) = 0 ! Ez azt jelentheti, hogy a kvantumfizikában olyannyira hiába keresett rejtett paraméterek valójában biorok, és eddig azért nem lelték meg őket, mert asszociatív algebrában gondolkodtak! Tehát a téridő szerkezete makroszkópikusan asszociatív, de mikroszkópikusan már nem az! Még egy dolog szól a biorok mellett:

Egely György a Tértechnológia 3 – ban ír Dobó Andor új relativitáselméletéről. Ennek lényege az, hogy mind a 3 fajta komplex számot egyszerre alkalmazza. Mint tudjuk, a komplex számoknak 3 fajtája lehet, az a + bi , az a + bE , és az a + b alakú, ahol

i i = 1 az elliptikus , = 0 a parabolikus és E E = +1 a hiperbolikus komplex szám. Dobó Andor egyszerre alkalmazza mind a hármat, így ő az 

x = a0 +ai +a +a3 E + a4 i+a5 iE +a6 E +a7 iE alakú számokkal dolgozik.

Ezek a számok ugyanúgy szorzandók, mint a hagyományos komplex számok, tehát minden tagot minden taggal, és elvégezve az egységek négyzetreemelését, ahol kell. Azok a tagok, amelyekben két van, természetesen nullák lesznek. Dobó Andor ezzel a módszerrel, valamint a k görbület bevezetésével meg tudja magyarázni a parajelenségeket, sőt az általános relativitáselméletet is. Mi köze mindennek a biorokhoz? Nagyon is sok! A biorokkal való szorzás ugyanis, mint fentebb láttuk, megfelel egy valós 2×2-es mátrixszal való szorzásnak, a 2×2-es mátrixok algebrája viszont nagyon hasonló a Dobó Andor féle hiperkomplex számok algebrájához! 

0 1                                        0 1                                           01
1 0 mátrix felel meg az E,   0 0  mátrix felel meg az , és   1   0  mátrix felel meg az i

komplex egységeknek. Tehát a Dobó Andor- féle hiperkomplex világhoz nagyon hasonló világ írható le a biorokkal! A különbség csak az, hogy a 2×2-es mátrixok világa nem kommutatív! Most melyik az igazi? Hát, majd a tapasztalat eldönti!

Na, ezek a régi leírások. A legtöbb helyen meghagytam az eredeti formát, mégha nem is tetszik ma már, egykét hibát kijavítottam. Most következzenek a mostani leírások!

Részlet a Kvaterniófizika című írásomból:
A spinorokra pedig már 87-ben találtam egy nagyon jó eszközt, és ez a bior.

A bior így van konstruálva:
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Ez az algebra kommutatív, de nem asszociatív. Nincs benne egységelem!

Van normája, azaz  
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. A norma szorzattartó.

Elvégezhető a nem nulla elemmel való osztás. Ez tehát egy divízióalgebra.
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A norma szorzattartásának igazolása:
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A baloldal 
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A pirossal kiemelt részek kiesnek, és látjuk hogy a kettő egyenlő.

Egy bior hatványai:
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Látjuk, hogy az 
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 módon definiált hatványnál csak két lineárisan független van, 

az 
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. A többi ezeknek és az 
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 valamilyen hatványának a szorzata.

De ezzel nem merítettük ki a hatványokat, mert a bior nem asszociatív!
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Jól látható, hogy itt nem tudunk kiemelni 
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Tehát a nemasszociativitás miatt a hatványoknak egy csomó osztálya létezik!

A bioroknál függvényeket is be lehet vezetni:

Legyen 
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 a független változónk!

A függvényeket itt is hatványsorok formájában adhatjuk meg, és itt bármilyen típusú hatvány

előfordulhat.

Ha  az 
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Ha most például meg akarjuk adni az exponenciális függvény megfelelőjét, akkor 

meglepődünk, mert nincs egységelem! Tényleg, akkor mi az 
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 nulladik hatványa?

Mondjuk, ha 
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Állítás: 
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Bizonyítás:  
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Akkor 
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Most már képezhetjük mondjuk az exponenciális függvényt:
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Mint majd látni fogjuk, ennek az exponenciális függvénynek mások a tulajdonságai 

mint amit megszoktunk. Nem igaz, hogy 
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, és a deriváltja sem önmaga.

A biorokat deriválni is lehet.

Legyen 
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Ekkor 
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Na ez már egy furcsaság, azt vártuk volna hogy . . .  ha nem is 1, de az 1-nek megfelelő 
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legyen az eredmény!
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Na most itt az a meglepő, hogy hiányzik a 3-as szorzó belőle!

el lehet ezzel játszogatni.

Azt hiszem az 
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 jelölésnél jobbat találok ki a biorra. Kövér x ? Döntött x ?

Az ixkalap volt a legjobb, de azt nem tudok csinálni.
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Tehát  
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tehát  
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Hát nem volt könnyű, de kiizzadtuk.

Biorokból operátorok is képezhetők.

A differenciáloperátor a 
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operátor az X = 
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A Heisneberg-féle felcserélési törvény: 
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.

A differenciáloperátorral kifejezve:   
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.

Megmutatom, hogy a bioroknál ez a kifejezés nulla, azaz ezzel a zárójelezéssel

a koordináta és az impulzus operátor felcserélhető.

Ez azt jelenti, hogy a koordináta és az impulzus egyidejűleg pontosan mérhető.


[image: image70.wmf]121212121212

11

(X)(X)((,)(x,x))(,)((x,x)(,))(,)

22

¶××y-×¶×y=×¶¶××yy-××¶¶×yy=



[image: image71.wmf]12211122121221112212

11

(xx,xx)(,)(xx,xx)(,)

22

=×¶×+¶×¶×-¶××yy-××¶+×¶×¶-×¶×yy=



[image: image72.wmf]1112

12

21

2

2

2

1

1

((xx)

2

x

x

¶××y

¶××y

=×++¶××y-¶××y-



[image: image73.wmf]111221

12

2

2

21

(xx

x

),

x

-++

×

×¶×y-×¶×

×y

y

¶

y

×¶×



[image: image74.wmf]1122

12

2

1

1

1

2

2

x

x

(xx)

+-¶

¶

××y+¶××

×y

×y

×

y

¶×

-



[image: image75.wmf]12

1122

1

22

1

21

(xx))

x

x

×¶×

-+-×¶×y+×¶×y

y

×¶×y

=

 ( a színessel kiemeltek nullák)
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A biorokra épülő kvantumfizika tehát más törvényeknek engedekmeskedik!

Ha így zárójelezek: 
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, nos az már nem lesz nulla.

Mivel a bior nem asszociatív, ezért a zárójelezés nem tetszőleges!

Ugyanakkor a bior kommutatív, ez nagyfokú egyszerűséget jelent!
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Most elmondom, mi köze van a bioroknak a kvaterniókhoz.
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Kérdés, mi felel meg a másik két Pauli-mátrixnak?

Nos, 
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Legyen most  
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Látjuk, hogy az így definiált 
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Ekkor Y így is megadható: 
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,

ahol 
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 egy kvaternió, 2×2-es mátrix reprezentációban!

Semmi akadálya annak, hogy az a0 , a1 , a2 , a3  konstansok komplexek legyenek.

Ekkor kapjuk a komplex biorokat és a komplex kvaterniókat.

A komplex kvaterniók körében már nem mindig végezhető el az osztás!

Az 
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 az X-en végrehajtható

legáltalánosabb lineáris transzformáció, amit tehát egy (komplex) kvaternió reprezentál.

Nagyon fontos kiemelnem, hogy ezt a lin trafót szorzat alakban tudjuk megadni, így 

algebrailag kezelhető! Nem kell a lin trafókat külön függvényként bevezetni a biorok

felett! Még egy érdekes dolog van a bioroknál: a kommutátor is megadható szorzat 

alakban!
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Jé, hát ez nulla. Megfeledkeztem arról, hogy a bior kommutatív.

Van viszont az asszociátor. Az ilyen: 
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, na ez már nem nulla!


[image: image110.wmf]1212211122

A(BX)(a,a)(bxbx,bxbx)

××=××+××-×=



[image: image111.wmf]1212211122

(a,a)(bxbx,bxbx)

××+××-×=



[image: image112.wmf]111122212221112121211222

(abxabxabxabx,abxabxabxabx)

=××-××+××+××××+××-××+××=



[image: image113.wmf]11221211221221111222

((abab)x(abab)x,(abab)x(abab)x)

=×+××+×-×××-××+×+××=



[image: image114.wmf]211221112212

(abab)(x,x)(abab)(x,x)

=×-××-+×+××=



[image: image115.wmf]122121112212

(abab)(x,x)(abab)(x,x)

=×-××-+×+××=



[image: image116.wmf]12211122

(abab)(X)(abab)(X)

=×-××a×b×+×+××a×a×=



[image: image117.wmf]11221221

(((abab),(abab))X)

=a××+××-××=



[image: image118.wmf](A(B)X)

=a××a××

 . Hát nem ezt akartuk kihozni.

Úgy látszik, mégse lehet az asszociátort balrólszorzás alakba hozni.
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Nem tudom ezt egyszerűbben megadni.

Bevallom, elakadtam.
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, semmilyen B-vel.

Milyen lehet az az algebra, ahol ez megtehető? Úgy érzem, egy végtelen algebra kell 

legyen, mint amilyen a Fí-algebra. www.kvadromatika.fw.hu Matematika részében

szerepel, meg a MEK-ben is. 

A Fí algebra olyan, hogy ott az X vektornak minden lineáris függvénye megadható balról 

szorzás formájában, tehát mintegy a végtelenen keresztül lehet asszociáltatni.

A kvantumfizikában kommutátorokat használnak. 
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Az új kvantumfizikában asszociátorok lesznek:  
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Érdekes lehet egy ilyen fizika.

Az idő cseppesedik. Egy cseppen belül a dolgok asszociatívak, de két csepp egymással

már nem asszociatív. Időzárványok jönnek létre.

Innentől már scifi amit írok.

Volt a Biorhejzi, azaz a Bior-Heisenberg egyenlet.

A Dirac-egyenlet: 
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A Heisenberg-egyenlet: (jajdejó, van Mofikám! Modern Fizikai Kisenciklopédia)
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, ez a Hejzi-egyenlet.

Itt csak azt nem értem, hogy az  
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 az az  
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 helyett van, az előbbi méternégyzet, az 

utóbbi 1/m dimenziójú. Hogy passzol ez össze?

A legegyszerűbb Biorhejzi ilyen:
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Ebben már benne van a kellő nemlinearitás.

A  hossz dimenziójú.

Kifejtve komponensenként:
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Ennek szoliton megoldásai lehetnek. Ezek az időzárványok.

Rémlik hogy meg is tudtam ezt oldani, de már nem tudom hogyan.

Talán valami sorfejtéssel. Talán a 
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J(x)

 nulladik Bessel függvény játszotta itt is a 

főszerepet. 

A bior az valami kétdimenziós dolog. Hogy van benne a négydimenziós téridő?

Ahogy a kvaterniók. De ahogy van bispinor, úgy lehet bibior is. Bár ez a halmozás már 

nekem nem annyira tetszik. A kétdimenziós nemasszociatív algebrából felépíthető a

négydimenziós asszociatív világ. 

A bior keresztdisztributív. Ez azt jelenti, hogy 
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Mivel a bior kommutatív, ez azt jelenti, hogy a négy betű tetszés szerint csereberélhető, csak a 

zárójelezést kell megtartani.

Ugyanígy nyolc, 16, 32 . . . elemű szorzatokra is igaz ez, ugyanilyen zárójelezéssel:

((AB)(CD))((EF)(GH))

(((AB)(CD))((EF)(GH)))(((IJ)(KL))((MN)(OP)))

stb . . .

Ezek az időbuborékok. Egy időbuborékon belül tetszőleges cserebere lehetséges. 

Dobó Andor bevezette a hiperkomplex számoknak egy új formáját.

Eszerint 
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. Ez a három egység egymással felcserélhető.

Egy általános szám akkor így néz ki: 
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Két ilyet úgy szorzok, hogy minden tagot minden taggal, és figyelembeveszem a szabályokat.

Azok a tagok, melyekben két 
[image: image140.wmf]e

 van, nullák lesznek.

Dobó Andor ezekkel a számokkal egy kibővített relativitáselméletet csinált.

Bevezette a térgörbületet, ami k = 1, -1 vagy 0, illetve valami szám, és ezzel

a Lorentz faktor így néz ki:  
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Akkor nem jól mondom, k = az előbb definiált szám valamelyike.

Ha k = E, akkor kapom a szokásos Lorentz faktort, amely eszerint a hiperbolikus RE

megfelelője. Az elektromosságnál k = i, ekkor a Lorentz faktor  
[image: image142.wmf]2
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.

A k =  a  parabolikus RE megfelelője, ez felel meg a klasszikus Newtoni esetnek.

Persze ha jól értettem Dobó Andort, nála a k abszolút értéke éppen 1 nem lehet. 

Mindig nagyobb egynél. Tehát mindig van görbület.

Az áramló éter elméletében a görbület nem egy külön bevezetett k mennyiség, hanem maga a 

Lorentz-faktor, azaz mondhatom, hogy k = 
[image: image143.wmf]2
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, ahol most a v az éter helyről helyre

változó sebessége. Görbület azért van, mert az éter áramlik.

Az i, E, és  számok 2×2-es mátrixokkal reprezentálhatók.
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Egyszerű számolás meggyőz arról, hogy ezek a mátrixok kielégítik az  
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 relációkat. Azonban ezek a mátrixok már nem felcserélhetők!

Pl. 
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Vegyük észre, hogy 
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Akkor azt látjuk, hogy az 
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mátrixokkal minden valós 2×2-es mátrix kifejezhető!


[image: image159.wmf]xyz

ab

adbccbad

1(i)

cd

2222

æö

++--

=×+×s+×-×s+×s

ç÷

èø


Az ily módon konstruált szám emlékeztet a kvaternióra, de nem az.

Úgy nevezem, hogy Tetrix.

Véleményem szerint a Dobó Andor féle hiperkomplex számok helyett a Tetrix írja le a fizikát.

A Tetrix pedig lényegében nem más, mint a bior fedőalgebrája!

Na most lehet hogy a fedőalgebra nem jó szó erre, én így értelmezem a szót:
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 mátrixreprezentációja.

Az 
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 szorzat mátrixa nem az 
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 mátrixok szorzata, de az  
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módon értelmezett hármasszorzatban az első két tényező már mátrixként szorzódik.

Tehát a balrólszorzás operátorának reprezentáló mátrixa mátrixként szorzódik, és az

már asszociatív. 
[image: image167.wmf]A(B(CD))()D
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Az n tagú balrarendezett zárójelezésű szorzatban tehát az első n – 1 elem mátrixként szorzódik, és az asszociatív, csak az n-ik tényező marad bior, azaz kétkomponensű vektor.

Bior = bi – or = kételemű vektor.

Na akkor kitaláltam olyat is, hogy Tetror.

Az egy négyelemű vektor, mondjuk   . Két ilyen szorzata is ilyen, valamilyen 

előjellel véve. Úgy kell megválasztani, hogy a tetrornak is legyen szorzattartó normája.

Az ám, de mi a norma? Nos, a reprezentáló mátrix determinánsa.
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Deérdekes, akkor ennek a „hossza” képzetes, és szigorúan véve nem szorzattartó, mert 

az előjelek nem stimmelnek.

Mondjuk, legyen akkor a norma a determináns abszolút értéke.

Persze az algebrában vannak negatív normájú számok is.

A komplex számoknál és a kvaternióknál a normát a komplex konjugálttal szorzással 

definiáltuk. Itt is van ilyesmi, de itt nincs egységelem!
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Nos, ha erről leamputáljuk a bétát, akkor kapjuk a normát.

Na, visszatérve a tetrorhoz, ott is van norma.

Legyen a szorzótábla a négyes Dila:
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Igaz-e, hogy az  reprezentáló mátrixa olyan mátrix, ahol az -k helyén 1 van, a többi helyen 

0? Nézzük meg! Eszerint
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Emlékeztetnek ezek a Dirac egyenlet gamma-mátrixaira, csak azok nem tetror, hanem 

bispinor. Persze vehető úgy is, hogy a bispinor az egy speciális tetror.

Ennek megfelelően az A tetror-szám így néz ki:
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. Ez a tetror mátrixa.

A tetrorra is igaz a mátrix-szorzási szabály.

Triort is csináltam. Az ilyen szorzási tábla:     
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Ez emlékeztet a vektoriális szorzatra meg a kvaternióra, csak az a különbség, hogy

az önmagával vett szorzat se nem 0, se nem 1, hanem önmaga.

A Négyes dilából is csináltam valami kockaszerű számokat.

Azt hiszem ilyen volt:  
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, azaz ij = k, jk = i, ki = j, minden más szorzat 0.
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Ha az i, j, k a háromdimenziós egységvektorok, akkor  egy kocka négy csúcsában

helyezkedik el, azaz egy tetraéder csúcsában.
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Négyes Dila az i j k  Trior terében.

Most az a kérdés, hogy a másik négy kockacsúcs mit alkot? Az is egy négyes Dila?

És a kettő együtt mi? Egy nyolcas Dila?

Szerintem nem, mert a nyolcas Dilában hetes ciklus van.
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Ez tehát nem idempotens elem.

Ebben a nyolcas struktúrában afféle normálosztó a négyes Dila.

Juc is eszembe, hát 
[image: image190.wmf]e=-b

, így eredményünk egyáltalán nem meglepő!

Ez a sok nullás szorzótábla már emlékeztet a Fí-algebrára.

A Fí algebra az alábbi módon van megadva:
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, ez egy végtelen tábla, melybe az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, . . .

számokat jobbról balra és lefelé írjuk be.

A sorok és oszlopok számozása 0, 1, 2, 3, 4, 5,  . . ., tehát pl. a 2. sor 3. eleme a  18-as.

A szorzótábla jelentse ezt: Ha 
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Ha az algebra elemeit a 
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 szimbólumokkal jelöljük, akkor 
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és minden más szorzat nulla!

Ez egy úgynevezett szellős algebra.

Ez a szellősség teszi lehetővé az univerzalitást, azaz ebben az algebrában minden véges 

algebra modellezhető, és a megszámlálható algebrák is, sőt bizonyos kontínuum elemű 

algebrák is! A kvantummechanika 
[image: image195.wmf]y

 függvénye mint végtelen sorozat adható meg: 
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Az operátorok ugyanilyen módon adhatók meg:  
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Az operátor hatása a 
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 függvényre: 
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Az operátorok és a 
[image: image200.wmf]y

 függvények ugyanolyan módon ábrázolódnak.

Egy különbség van köztük: A reguláris 
[image: image201.wmf]y

 függvények normáltak, az operátorok

viszont nem normáltak, azaz végtelen a normájuk!

A nem korlátos operátorok szórnak át egyik kvadronból a másikba!

A kvadron az egy végtelen normájú elemhez adott összes véges normájú elem összessége.
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, ahol 
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 jelöli a teljes Hilbert teret, azaz a véges normájú elemek

halmazát. 
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Tehát 
[image: image205.wmf]K

 az összes elem halmaza, véges és végtelen normájúak egyaránt.

A Fí algebra elemei lényegesen végtelen elemek, mert a legegyszerűbb valós számot is

már végtelen szumma ad meg. Ha léteznek a valós számok, akkor minden végtelen szumma 

létezik!

Akkor speciálisan létezik a 
[image: image206.wmf]136101521

...(1,3,6,10,15,21,...)

b=j+j+j+j+j+j+=


és az  
[image: image207.wmf]012345

...(0,1,2,3,4,5,6,...)

W=j+j+j+j+j+j+=

  elem is.
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image209.wmf]0
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Látjuk, hogy a Knuth-Conway féle számok léteznek ebben a világban!
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 és  
[image: image211.wmf]k0
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.

Ha felteszem, hogy minden nemnulla elemnek van inverze, akkor létezik az 
[image: image212.wmf]e

 is, ahol


[image: image213.wmf]k1
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. És akkor léteznek az  és az  hatványai is, és a végtelenek osztályai is!

Persze mit nevezek inverznek?

Ebben a nemasszociatív algebrában nincs egységelem, de van balegység, ez az

E = (1, 5, 13, 25, 41, . . .) elem, azaz a mátrix átlós elemeiből alkotott sorozat.

Minden 
[image: image214.wmf]y

 elemre igaz: E 
[image: image215.wmf]y

 = 
[image: image216.wmf]y

. De 
[image: image217.wmf]y

 az már nem egyenlő  
[image: image218.wmf]y

-vel!

Itt is igaz a bioroknál megismert mátrix szabály:  
[image: image219.wmf]A(BC)()C

AB

××=××


Az A a B inverze, 
[image: image220.wmf]1
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=

, ha 
[image: image221.wmf]A(BC)()C
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 = C, azaz  
[image: image222.wmf]1
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 mátrix.

Ez az egyenlőség a C megválasztásától függetlenül 

fennáll.
[image: image223.wmf]0
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Ajjaj, ez nem úgy van zárójelezve, így nem tudjuk invertálni!

Egyébként pedig 
[image: image224.wmf]0

0

j×y=

, bármely 
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-re. 
[image: image226.wmf]0

nak
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 nincs inverze.
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j

 mégsem a nulla, mert belőle más elemek képezhetők: 
[image: image228.wmf]402
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 például.

Az  a Teremtő. Ezt tudja: 
[image: image229.wmf]0

a×a=j

, 
[image: image230.wmf]nn1
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, minden más szorzat nulla.

Minden Fí-algebra beli elem generálható az  elemmel, szorzással és összeadással.

A legtöbb esetben a szumma végtelen. 

Legyen 
[image: image231.wmf]n

((((...)))...)

a=a×a×a×a××a

,    legyen 
[image: image232.wmf]...n
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ahol éppen n db. tagot adtunk össze.

Ekkor minden Fí algebrai elem így írható:  
[image: image233.wmf]k
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ahol az ak számok nem negatív egész számok.
Nem is jól mondom. Az  szorzásában minden lehetséges zárójelezés előfordul!


[image: image234.wmf]01
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Pont ebben rejlik a nemasszociativitás óriási lehetősége!

Már a legegyszerűbb esetekben is végtelen szummák vannak!

Egy valós szám maga is végtelen szumma, pl. 
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Nem véletlen definiáltam az  Teremtőt a 
[image: image236.wmf]1
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-del!

Sztelláris ortonormált bázis. Csillagsugarak mennek ki belőle.

[image: image237.png]


 Ezek a pontok mikor alkotnak D8 Dilát?

Az i, j, k, l egységvektorok közt milyen szorzási szabályt kell megadni?

A pontok ilyenek: A = (i+j+k+l), B = (i – j – k + l),  . . . stb.

Van még olyan is, hogy Twisztor kvantálás. Már a Perjés is csinálta.

Kvadrálás = a Paplanelv alkalmazása. Na ezt lenne jó kidolgozni!

A bioroknál 3 idempotens elem van: 

a 
[image: image238.wmf]p=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image239.wmf]31

22

×a+×b

, az 
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 és a 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image243.wmf]-b

.

Igazolás:  
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Az ábra feltűnően hasonlít a 3 kvarkot ábrázoló diagramra!

Úgyhogy szent meggyőződésem, hogy a kvarkok lényegét a bioroknál fogjuk megtalálni!

Az ábra alapján teljes joggal mondhatjuk, hogy a Bior nem más, mint a DILA 3 algebrája!

Azaz, nem egészen. Az ábra szerint  = 0, márpedig ez a DILA 3 algebrában nem

igaz, ott az egy független elem, ami azt tudja, hogy minden x 
[image: image248.wmf]
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.

Mivel a hagyományos algebrában a nulla ilyen tulajdonságú elem, az  elemet

úgy nevezzük, hogy félnulla.

A Bior tehát a DILA 3 algebra lefaktorizálása a félnulla elemmel!

De akkor az  és a  elemeket kiválaszthatjuk másképpen is, a koordinátarendszer

elforgatásával!

Cseréljen szerepet az  és a  ! Ekkor a vízszintes tengelyen van a , és a függőleges

tengelyen van az . 

Ekkor 
[image: image251.wmf]31
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w=-×b+×a

, 
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p=×b+×a

, és 
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.

De hát ez csak egyszerű átnevezés!

Forgassuk el a koordinátarendszert 90° - kal balra!

Ekkor 
[image: image254.wmf]13
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w=-×a-×b

, 
[image: image255.wmf]13

22

p=-×a+×b

, 
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, tehát 
[image: image258.wmf]3
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.

Ebből fel tudjuk írni az  és a  szorzótábláját:
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, 
[image: image260.wmf]a×b=b

, 
[image: image261.wmf]b×a=b

, 
[image: image262.wmf]1
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.

Csináltam én egy antibiort is, az nem így nézett ki! Az nem kommutatív, de ugyanolyan

szorzási szabályai voltak! Az az fél egyes volt!
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, 
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, 
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, 
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, ez lehetett az!
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.

Itt is van norma, ami 
[image: image272.wmf]222
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. A norma szorzattartó.

Más téma: Biorhullámfüggvény és Biorsrődi.

Ha 
[image: image273.wmf]1122
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 és 
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Akkor 
[image: image276.wmf]DK

×y=×y

 egy sajátértékfeladat, de most biorértékű sajátértékkel!

Eddig csak valós és komplex sajátértékek szerepeltek.

Most megjelennek a vektorértékű, sőt operátorértékű sajátértékek is! Sajátkvadronok!

A rendszer viselkedése egyenlő a sajátkvadronok sajátviselkedéseinek dialektikus összege!

Azt hiszem ezt teljesen csak a Fí algebrában lehet megcsinálni. Végtelen algebra kell, 

ahogy Heisenberg is végtelen mátrixokkal tudta a kvantummechanika reprezentációját 

megvalósítani. A felcserélési törvények csak végtelen mátrixokkal teljesülnek.

Biorsrődi: 
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Ha  
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, és V = 0, akkor 
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A bioroknál 
[image: image284.wmf]22
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 Ez egy más buli!

Hogy érvényesül a Leibniz-szabály a Bioroknál?
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Igaz-e hogy ez ezzel egyenlő:  [image: image288.png]


 , ahol a nyíl azt mutatja, mire hat a D?

Számolással igazolható:  
[image: image289.wmf]A(BC)((A(B))C)
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, 

tehát 
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.

Érdekes Leibniz – szabály . . .

Kvaternió:
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Ez nem is a kvaternió, hanem a tetrix. 
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Hasonló jószág a twisztor is, bár nem pont ugyanez. Ott i is van benne.

Hiperbolikus kvaternió, azaz 
[image: image293.wmf]01x2y3z

aaaa

+×s-×s+×s

.

Ez akkor hiperbolikus kvaternió, ha az a –k valósak.

A 
[image: image294.wmf]y

s

 együtthatója előtt azért van mínusz előjel, mert az i, j, k kvaterniók jobbsodrásúak, és

i = 
[image: image295.wmf]x
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×s

, j = 
[image: image296.wmf]y

i

-×s

, k = 
[image: image297.wmf]z

i

×s

, ja és a szigmák is jobbsodrásúak.
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Na most az a nagy kérdés, hogy a kvaterniók tetszőleges lineáris transzformációja is 

megadható-e biorszorzással? Ezt még nem tudom.


[image: image299.wmf]A(B(CX))X
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, és a mátrixszorzás már asszociatív.

A kétszerkettes mátrixok minden szorzata szintén kétszerkettes mátrix.

Nem kapok bővebb sokaságot.

Azt hiszem, itt a Bibior nevű jószágra van szükség.

A Bibior két bior direkt szorzata: A × B.

(A × B)  (C × D) = (A  C) × (B  D)

Ilyen érdekes keresztdisztributivitás érvényes erre.

A Dirac egyenlet  –je egy bispinor, úgy látszik, ehhez egy Bibior kell.

A komplex szám így adható meg: x = r  (cos  + i sin).

Hasonló igaz a Biorra is:  X = x  sincos Y = y  sincos 

X  Y = x  y  (sin  cos cos   sinsin  sin cos   cosn

= x  y  (sin(180 – ( + cos(180 – ( + 
Ezzel megkapjuk az egységbiorok
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egy új reprezentációját:  = 180 – – .

Ha a szögek a 360 fok valami egész számú törtjei, akkor véges keresztdisztibutív

algebrákat kapok. Ezeket úgy hívom, hogy keresztdila.

Vegyük pl. a 60 fok többszöröseit!

Ebből egy hatelemű keresztdila kerekedik:
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   pl. (60*120)*(180*240) = 0*120 = 60,

Még van egy érdekes struktúra, ez a PRELA, azaz prekommutatív latin algebra.

Ez azt tudja, hogy 
[image: image301.wmf]A(BC)B(AC)

××=××

, és persze latin.

Ha van egy Abel csoportunk, abban van egy összeadás, akkor 
[image: image302.wmf]AB(A)B

×=p+

,

ahol 
[image: image303.wmf]p

 az A B C . . . elemek egy permutációja.

Ekkor 
[image: image304.wmf]A(BC)(A)((B)C)(B)((A)C)B(AC)

××=p+p+=p+p+=××

.

A PRELA érdekessége az önhatvány – gráf.

A szorzótábla főátlójában levő elemek milyen leképezésnek felelnek meg?

Nem feltétlen permutáció, mert ismétlések is lehetnek.

Az n × n – es Prelákat eszerint a gráf szerint lehet osztályozni.

Amelyeknél azonos a gráf, azokat egy családba soroljuk.

Kérdés, vajon ezek izomorfak is egymással? Egyáltalán nem biztos!

A pont is végtelen, a pontban benne van minden. Na ez az Alfa-Fí algebra lényege is! 
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Kékhalál, képlettenger. Jól kell kérdezni. Egy jó kérdés már fél válasz.
A Fí-algebra szellős algebra, azaz a legtöbb szorzat értéke nulla. 

Ez teszi lehetővé az univerzalitást. 

Dejólenneha tudnék csinálni egy bin-mezodront! Andront már csináltam, de az nem teljes.
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Folyadékrészecske gyorsulása:  a = dv/dt =  v/t + ( v v = v/t + v/r v
a 
[image: image307.wmf]l

 b = 
[image: image308.wmf]a(1)b

l×+-l×

 egy vektortéren, a, b eleme vektortér,  eleme valós vagy komplex.

Vagy: a, b, eleme ugyanannak a gyűrűnek. Az algebra legyen latin. Dilaklón. 

abc = 
[image: image309.wmf]ba(1b)c

×+-×

 az egységelemes gyűrűben, vagy 
[image: image310.wmf]b(ac)c

×-+

 a nemegységelemes 

gyűrűben. Ez a triád. (abc)d(aec) = a(bde)c, (abc)de = (ade)b(cde), (abc)d(ebf) = (abe)d(cbf)

és még egy pár ilyen szabály igaz erre. Disztributív, idempotens, latin algebra. DILA.
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. CYCYS. (3,9,5,4,1)
[image: image312.wmf]11

. Na majd egyszer rátérek erre is. Most csak nézegessétek.

Rájöttem, hogy a tetror is keresztdisztibutív algebra kell hogy legyen.

2012-03-16, 11:47 Ez úgy látszik, félbemaradt. De a téma érdekessége miatt ezt okvetlen fel kell tenni a kvadrowebre. Utolsó mentése 2011-02-25 volt, azaz több mint egy éve. Így halnak hamvába nálam a dolgok! Ezt akkor lezárom. Most is azért került elő, mert a Biorokról csinálok egy ugyanilyen gyűjteményt. Na akkor nemsoká folytatom a tombolást. Atom-tombola! Kisorsolunk egy Armageddónt! Na pá, aranyoskáim!
2012-03-19, 11:07 Ezt így felteszem, és majd folytatom. Kristóf Miklós
Ezt a 3 idempotens elemet , , és  jellel jelöljük.





A szorzótáblájuk:





� EMBED Equation.DSMT4  ���           Ez egy DILA 3 szorzótábla, ami 





idempotens, disztributív és latin.





A jobbsodrású koordinátarendszert a 





balkezünkkel jelöljük ki:





Hüvelykujjunk az x,





középső ujjunk az y,





mutatóujjunk a z tengely irányába mutat.





  (60*180)*(120*240) = 300*180 = 60





A két eredmény megegyezik.





Minden mindent tükröz, minden mindennel összefügg.


Végtelen tükörszövevény. A szeretet a vanság, mindenütt ott van, jelen van. Morfikus rezonancia, ha gondolsz valakire, akkor ő is gondol rád. 2 egymás felé úszó buborék. Minden egyszerre mozdul, közös erő hat rájuk. Az idő finom szerkezete. Az Idő Szíve. Órajelgenerátor. Zeitherz. Szahadzsa szamádhi. Benne levés a szeretetben. Állandósult állapot. Az egyszerűt nem hiszik el. Isten jobbat szán nekünk, mint amit mi szánunk magunknak. A hit hallomásból van. Ezért kell hogy hallják a szeretet-tanítást. Nekünk a magot kell továbbadni. Az atommagot. TEÓ AILA. Deus Caritas Est. Isten a Szeretet. Karitoszféra. Love is int he air.





Ez az ábra végigvonul a Kvadromatika egész történetén. Nem más ez, mint a körinverzió szukcesszív egymásutáni alkalmazása. Ez egy disztributív algebrát határoz meg:


AA = A, (AB)B = A, és (AB)C = (AC)(BC)


Itt AB jelenti A tükörképét a B-ben. Jelben AB = A’ , 


BA = B’ , (AB)A = A’’, (BA)B = B’’ , stb. 
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